

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Valencia, al mes pesetas 1,50
Fuera, el trimestre 4,50
Extranjero (Unión Postal), trimestre 9,00

OFICINAS E IMPRENTA
D. JUAN DE AUSTRIA, 14
Teléfono 741

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

Año XXII.—Núm. 8.404

ANUNCIOS Y COMUNICACIONES
& PRECIOS CONVENCIONALES

DIRECTOR: F. AZZATI.

No se devuelven los originales aunque no se inserten.

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

Viernes 9 de Abril de 1915.

Confección EL LEÓN DE ORO

Cubiertos de 250 pesetas
CUATRO PLATOS

Vino ó Cerveza — Fruta ó Helado

Esmerado servicio á la carta.

Para bodas y banquetes, precios reducidos.
Rebaja de precios en las consumaciones.

Sordos

EL OJITO RACHEL cura la sordera y ruidos que impiden oír. Uso fácil, sin peligro y de acción rápida al órgano auditivo que sensibiliza y vivifica.—5 pesetas botellas Valencia. San Antonio, Mercado, 71; Camir, San Fernando, 34, y otras.—Gratís prospectos detallados en la Clínica, San Vicente, 102, 1.º

Oculista de Santa Bárbara

Curación rápida de las enfermedades de los ojos. Tratamiento especial para las "granulaciones". Calle de Colón, 31, bajo.—Valencia.

PARA "EL PUEBLO"

Iberismo

No anduvieron del todo desprovistos de fundamento los alarmantes rumores relativos á una supuesta intervención de España en Portugal. Aunque Dato niegue rotundamente, á la especie que voló rápida por todos los ámbitos de la Península, debió inquietarle cuando llegó á sus oídos. ¿Por qué? Porque era lanzarle al rostro el anatema de la algaría de los Gobiernos, particularmente, y de todos los Gobiernos en general que se vienen sucediendo en España.

La situación

SOBRE LOS CARPATOS.—Después de la rendición de Przemysl se supuso una más intensa actividad en los Carpatos. La realidad confirma todas las presunciones que se hicieron. Queremos estudiar estas operaciones desde un punto de vista no conocido, ó, al menos, no tratado por la Prensa.

Generalmente, la crítica, se ocupa de las operaciones en la cadena carpatita y atribuye una importancia desmesurada á hechos que la tienen secundaria. Omite, por contra, detalles ó juicios acerca del verdadero alcance y aun diríamos motivo de la acción en estas elevadas zonas. No es lo trascendental, la marcha sobre las llanuras húngaras, sino el avance sobre Viena. Pero, se nos objetará, ¿no es una paradoja? ¿Subir á los Carpatos para ir, después, á la capital de Austria? Pues, no es paradoja. Al contrario, es indispensable. No es tan importante marchar hacia Budapest, capital de Hungría, como dirigirse sobre la ciudad donde reside el emperador. ¿Es más fácil, acaso, lo primero que lo segundo? No. Creo más posible y aun más rápida una amenaza militar sobre la capital de Austria que sobre la de Hungría. ¿Razones?

amenazar á Austria. Son, militarmente, soberanos en la Polonia austríaca. Nada, por ahora, puede disputarles (ó arrebatárselos) sus posiciones magníficas, por todos aspectos, en los Grandes Carpatos. El decir, la irrupción por tierras húngaras es una cuestión de pocas, poquísimas semanas; el tiempo necesario para asegurar la felicidad de una retirada con orden, en el caso de una gran batalla infortunada al descender al llano.

¿Qué otra misión, pues, débese confiar á un ejército? La misión política, en algunos momentos es más importante que el aspecto militar de una operación. Estudiemos esta fase de la acción moscovita. La rendición de Przemysl ha librado de estorbos el camino hacia Cracovia y ha impuesto mayor rudeza y celeridad en los combates en la sierra. Hungría conoce ya toda la magnitud del desastre. En un imperio dualista como el de Francisco José, los lazos de unión no son tan íntimos y sencillos como no puedan quebrantarse ante las perspectivas de la catástrofe que suscita esta guerra. El avance de los rusos sobre Hungría ha provocado recientemente las declaraciones del conde Andrássy que no pudieron ser más significativas. Han suscitado las conversaciones de las personalidades húngaras con el kaiser y el canciller alemán: es decir, han planteado una cuestión política nacida en la forja militar. El descontento, el hambre, las derrotas sufridas por los húngaros ó magyares, precipitan los acontecimientos. Rusia ha buscado (y ha conseguido) quebrantar la moral del adversario. De ahí que no se lean más despachos respecto á desfilamientos militares, incendios, peticiones y anhelos de paz que los que vienen por el telégrafo de Austria-Hungría.

No solo, pues, han de conseguirse estos efectos respecto de Hungría, sino que es necesario que la misma Austria vea sobre su suelo al soldado moscovita. He aquí, pues, lo que en las operaciones sobre los Beskidos á que antes nos referíamos. Los telegramas apenas se dejan escribir lo que por estas zonas ocurre. Sospechamos que no son más cuentos los combates sobre los Grandes Carpatos que los empeñados en estas otras regiones, que con aproximación á los rusos á Budapest por los caminos más breves (aunque no los más rápidos) llevan las armas del czar hacia Viena, por escaudaduras, sí, pero desde las cuales, al extremo Suroeste, se puede ver Viena, casi sin anteojos. Cuando los lectores oigan ó vean el nombre de Beskidos, aunque nada más diga el telegrama ó la noticia, deben subentender que los rusos no solo por las colinas de Dukla, Ujok, etc., se dirigen á Budapest, sino que por aquellas otras cimas que son camino de los Pequeños Carpatos, el ejército del czar avanza sobre Viena. He ahí un propósito que no hemos visto relatado en las noticias de la Prensa nacional ni extranjera. ¿Cómo referirlo, si la empresa sobrepasa todas las concepciones de la guerra que la imaginación más exaltada haya podido vislumbrar?

Pues esto es las operaciones sobre los Carpatos. Una lucha sin precedentes, sin que haya nada que pueda comparársela. Por las colinas centrales, Rusia, acomete fieramente al adversario. Sus posiciones al Suroeste de la región montañosa no son más que para atalar. Sobre el Centro Carpatita para aniquilar el ejército húngaro-germano; sobre el Oeste para que el anciano Francisco José no esté lejos del teatro de la guerra.

Existen en esas cimas, que son las fronteras naturales de Hungría (la separan, por el Norte, de la Galitzia, y por el Noroeste, de la Baja Austria) una región llamada: Pequeños Carpatos. He ahí lo culminante. Los lectores asidos de crónicas y telegramas de la guerra, habrán pasado sus miradas, alguna vez, sobre el nombre de Beskidos ó Beskidos. Pues, bien: al Oeste de las posiciones ocupadas, ya, en los Grandes Carpatos, otras montañas, prolongación, naturalmente, de las que separan Galitzia ó Polonia ex austríaca del reino magyará, ofrecen un camino escarpado, difícil, pero de una fuerza estratégica incomparable y de un alcance político trascendentalísimo. Beskidos, es toda una región entre los Grandes y los Pequeños Carpatos. Los rusos son dueños de esas zonas, en nuestro sentir las más estratégicas. No solo los rusos intentarán llevar sus armas á Hungría: ya están en los umbrales y allí se han trabado combates encarnizados, sin precedentes, ni aun en esta misma guerra, la más cruenta de cuantas se han conocido. Debe ser uno de sus designios

PARA "EL PUEBLO"

Hornecos y veterinarios en la Alcaldía

El Alcalde recibió ayer la visita de una comisión de hornecos de los poblados marítimos, mostrándose opuestos al acuerdo de prohibir la venta del pan en las tiendas de comestibles. Los hornecos del Grao y Cabanel consideraron necesario que por higiene y buen gusto se procure expendir el pan en condiciones de aseo y en lugares adecuados de las tiendas, pero en manera alguna que se prohíba.

En cambio, crean convenientísimo que se supriman los revendedores de pan llamados "cruteros", ofreciendo, si se consigue la supresión de éstos, rebajar un céntimo por libra; es decir, el céntimo que los tales "cruteros" perciben de comisión.

El Sr. Maestre tomó buena nota de lo manifestado por los hornecos para resolver en el momento oportuno.

En el despacho del Alcalde conferenciaron ayer éste, el inspector municipal de Sanidad, el jefe de veterinarios D. Ramón Gómez y el veterinario del Mercado central D. José Juan Albiñana.

El Alcalde llamó la atención de los citados señores acerca de las deficiencias en los servicios de inspección veterinaria, especialmente en el pescado, conviniéndose en citar para mañana á todo el cuerpo de veterinarios con objeto de adoptar medidas.

Falta hace, porque sepa el Alcalde que ayer se vendió, como de costumbre, pescado en malas condiciones en la Pescadería.

El Sr. Maestre, hablando luego con los periodistas, expuso los medios que él cree indicados para acabar con los abusos de los vendedores de pescado.

Bastaría—dijo—que aquí se vendiera en la misma forma que lo hacen en Alicante. También censuró el proceder de los cuatro veterinarios segundos, firmantes del remitiendo que ayer publicaba **El Pueblo**, diciendo que como funcionarios municipales no han debido dirigirse por escrito al público sin autorización de sus superiores, puesto que hablaban de asuntos del Ayuntamiento.

Curas prodigiosas.—Un talisán rían

Ha de parecer raro á nuestros lectores que nosotros prestemos crédito á las curaciones maravillosas, obtenidas por un talisán. Claro es que no guardaremos mucho de jugarlos todo nuestro crédito á esa carta peligrosa de los sortilegios y de las brujerías. Pero, no hay tal brujería, en este caso. Se trata de cosa muy sencilla, y al ponerla á la consideración de los enfermos, solo lo hacemos con el propósito de que apelen á un procedimiento más para obtener su curación. ¡Quién sabe! ¡Al fin son tan insondables los misterios contra los que la medicina trabaja afanosamente!

Al grano. En la calle del Altar, de San Vicente, núm. 1, principal, junto al Banco de España, D. José Pérez Pastor ha establecido un consultorio médico bajo la dirección de un doctor valenciano, el Sr. Ventura. En este consultorio, se realizan los prodigios. ¿Cómo? He ahí el secreto del Sr. Pérez Pastor. A su consultorio acuden enfermos de las dolencias crónicas más incoercibles: no hay quien no salga curado ó aliviadísimo de esa casa. Los que sufren reumas, trastornos fundamentales de la salud, los más desesperanzados acuden al Sr. Pérez Pastor para que él pase sobre las lacerias su talisán. ¿En qué consiste? No lo ignoramos, pero no nos creemos autorizados para decirlo. Los que se hallan enfermos, sin que la ciencia médica haya conseguido mitigar su dolor y aminorar su quebranto, acuden al consultorio. Y ellos experimentan tal mejoría que son los primeros y mejores propagandistas.

Conste que no es esto un reclamo. Damos la noticia porque todo cuanto afecta á la salud suele estar afecto también á las más justificadas supersticiones. Y sin que nosotros afirmemos ó neguemos nada, entendemos que es útil á los que no hayan podido obtener su curación por los procedimientos de la lógica, conseguirlo ó intentarlo por cuantos medios, por raros que sean, se les ofrezca. Y este es uno.

El Sr. Pérez Deval

El Alcalde recibió ayer la real orden nombrando caballero de la Orden de Isabel la Católica al concejal D. Rosendo Pérez Deval, por el acto realizando deteniendo á un homicida, en el momento que daba de cuchilladas á una mujer.

La estimación en que tenemos á tan buen correligionario nos impulsó á felicitarlo nuevamente por el hecho humanitario que ha sido premiado con la mencionada condecoración, pues si realmente creemos que la Beneficencia es la cruz que con más estima debe tener el ciudadano, no por ello hemos de regatear nuestro elogio por el galardón concedido al Sr. Pérez Deval, que arrojado su vida intentando salvar la de un semejante.

Templo de Venus aphrodita

El joven é ilustrado médico titular de Meliana, D. José Durán Martínez, cuyo talento y amor al estudio se ha puesto de relieve varias veces consiguiendo honrosas distinciones, incluso de la Real Academia de Medicina, ha escrito una carta al cronista de la ciudad, señor Martínez Aloy, en la que da cuenta de un hallazgo arquitectónico de grandísima importancia.

Dice el Sr. Durán que un propietario de Masamagrell ha comprado un campo entre Sagunto y Sagunto, y al retornarlo se han descubierto los restos de un gran edificio cuyas

ECOS

Otro golpe contra la industria abaniguera

Una industria que fué próspera, rica, floreciente: la abaniguera, y que por la falta de protección de los gobiernos se encuentra hace algún tiempo agonizante, acaba de recibir el golpe de gracia.

Ayer, en la "Gaceta", le asestó el ministro de Hacienda ese último golpe, decretando que los abanicos japoneses chapeados en nácar paguen por la columna 608 del arancel y no la 672, ó sea que en vez de pagar 25 pesetas por kilogramo, satisfagan únicamente 6 pesetas. Lo cual equivale á decir á los abanigueros valencianos: si hasta hoy no podíais mantener la competencia con el abanico japonés y cerrabais fábricas y talleres y los obreros morían de miseria, teniendo un margen aduanero protector de 25 pesetas por kilogramo, de ahora en adelante debéis desistir en absoluto de toda fabricación de abanico del país, porque el margen protector baja de 25 pesetas á 6 pesetas. Los obreros valencianos, entendiendo así esta disposición ministerial, remitiéron ayer el siguiente telegrama:

"Ministerio de Hacienda.—Industria abaniguera Valencia protesta disposición para que abanicos japoneses chapeados en nácar paguen columna 608 y no la 672.

Dicha disposición perjudica gravemente producción nacional.—Rúa-Cases.

Tiunja, pues, el abanico japonés y muere la industria abaniguera valenciana á manos del ministro de Hacienda, y con Dato en la presidencia, con el supuesto defensor de los obreros, que nos va pareciendo un D. Juan de Robres, al frente del Gobierno.

Este, con sus franquicias y privilegios, autorizaciones y permisos en Aduanas, amparado á los grandes agiotistas y negociantes; ahora con la última disposición aduanera otorga otro privilegio á dos ó tres importadores. Este Gobierno va á ser el del agio, el de los grandes negocios, mientras industria y pueblo mueren de hambre.

Las existencias de arroz

Ayer tarde se reunió en el despacho del Gobernador la Junta provincial de Subsistencias y según los datos recibidos de los pueblos de la provincia, las existencias de arroz en los mismos son las siguientes:

Arroz en cáscara, 43.053.191 kilos.
Idem blanco, 3.026.094 id.
Total, 46.079.285 id.

Faltan datos de algunos pueblos, Mahana por la tarde se reunirá nuevamente la Junta.

Esto dice la nota oficial, y á pesar de todas las apariencias de verdad, nos resistimos á creer refugio con exactitud el repuesto de arroz con que cuenta la provincia.

Faltan datos de algunos pueblos á juzgar

obras de fábrica son idénticas á las de las murallas de nuestra ciudad; también se han encontrado tres sepulturas.

A pesar de que los historiadores hablan de que en las cercanías de Almería se encuentra un templo de Venus Aphrodita del tiempo de la dominación helénica, creese que el descubrimiento es el templo dedicado á dicha Venus.

Digna de vivos elogios es la conducta del Sr. Durán y merece que sus indicaciones se tomen en cuenta ante la transcendencia de este hallazgo.

La guerra desde Egipto

Opiniones del sultán sobre la expedición turca contra Egipto

Somos testigos de una epopeya tan inmensa que no nos conmueven apenas los detalles de la vida corriente egipcia. Esperamos la realización de hechos tan extraordinarios, que la revelación de acontecimientos acaecidos poco há no fijan más que á medias nuestra atención.

En cualquier otro momento que en estas horas á la vez terribles y grandiosas, el libro sobre el ex Kediwe Abbas II, que acaba de publicar lord Cromer, y del cual ha dado extractos toda la Prensa egipcia, hubiera sido objeto de apasionadas discusiones; pero si este libro, aunque lleno de lecciones oportunas y saludables, pasa casi desapercibido por ahora, no creo que perdamos nada con esperar.

Cuando acabe esta guerra espantosa, cuando las naciones liberadas de la odiosa pesadilla recobren su vida tranquila y se haga la liquidación de esta lucha, entonces el libro de lord Cromer será de actualidad.

El Egipto es un país que ha gozado siempre de la extraña fortuna de vivir en el engaño. Las situaciones en este país no han estado nunca definidas con claridad, siendo lo provisorio, lo incompleto, lo transitorio, la base de todas las medidas tanto en el orden político como de policía, de justicia ó de economía social. A la sombra del gran árbol del equívoco han dormido reposadamente las responsabilidades, y por desgracia, muy á menudo el sueño era tan profundo, que nadie tuvo la fuerza suficiente ni autoridad bastante para sacudirlas y despejarlas por completo.

Lord Cromer, el gran diplomático y profundo pensador inglés, dice que una de las causas que han precipitado en el error á Abbas Kili-mi II, ha sido su corte de adoradores, compuesta en su mayoría de personas cuya bajadad adulationes y continuos halagos sabían eran extraordinariamente apreciadas y aun animadas por el soberano caído. Lord Cromer caracteriza este hecho como un mal de origen y fatal de todos los autócratas orientales.

En todo tiempo, los gobernantes, tanto civiles como religiosos, han encontrado á su alrededor intrigantes que al mismo tiempo que quemaban de la mañana á la noche el incienso de sus hipócritas elogios, prodigaban sus malos consejos á los soberanos, entretenían sus vicios y los lanzaban á las peores utopías.

En esta atmósfera impregnada de indefinida florecieron y se desarrollaron los gérmenes de los mayores abusos, abusos personales ó colectivos, que de toda clase se podrían citar desgraciadamente. Por fortuna, ni el orgullo ni la ambición, que han sido en la historia los dominantes de todas las autócracias, no arraigaron nunca en los espíritus orientales. Los egipcios, por esta causa, tuvieron siempre la gran suerte de ignorar excesivas tiranías, y en suma, los males que sufrieron fueron más bien de orden puramente económico. El despilfarro, los abusos de confianza, la rapiña, es la característica de los sucesos descritos en el libro de su historia, y en el fondo de sus intrigas siempre puede encontrarse una cuestión monetaria.

En suma, las historietas que lord Cromer nos cita, son típicas; pero no chocan á nadie, porque todos las presumían, pues los que en el último régimen estaban algo al corriente de lo que ocurría entre bastidores, conocían la mayor parte de estos abusos por cuchiños y conversaciones privadas, sabiendo desde hace tiempo á qué atene se respecto del particular.

Así, pues, resulta verdaderamente útil que en el momento preciso en que cesa el reinado del engaño y cuando entra Egipto en la categoría de los países normales, aparezca lord Cromer señalando con su autorizada pluma los abusos de ayer, iluminando con resplandores sinistros el sombrío camino recorrido y enseñando á toda la nación, con la luz de su clara inteligencia, las sevicias de que ha sido víctima pasiva.

Este es el sentimiento al cual, ha obedecido el noble anciano, y este es el fin á que endereza su libro y al que logrará llegar cuando el mundo haya recobrado su vida pacífica, siendo entonces, no sólo ávidamente leído, sino comentado en el orbe entero.

Debemos esperar que el nuevo régimen, que tiene la enorme ventaja de ser claro y preciso, depure las responsabilidades, despejando al mismo tiempo y de modo definitivo las bajas intrigas que han ensoñecido los pasados tiempos. Seguramente que no se va en un pueblo con rapidez desde el caos á la perfección, y es de creer por esto que el renacimiento de Egipto sea metódico; pero desde hoy padecemos felicitarnos al mirar el porvenir de tan hermoso país con la mayor tranquilidad, la más completa confianza y esperanza más grande, porque los innovadores no construirán sobre la maldad egipcia era el impuro manantial de donde manaban y los mejores proyectos eran condenados por este solo hecho á frustrarse.

Hablando el sultán Hussein I con el coronel de un gran periódico europeo respecto á la expedición turca contra Egipto, ha declarado lo siguiente:

"Personalmente no creo en que los turcos vuelvan á visitarnos; pero si tuvieran semejante idea, sería inútil su viaje. Tenemos en Egipto... hombres, soldados física y moralmente, en excelentes condiciones, y en cuanto á la situación interior soy tan optimista como respecto á la exterior. Los rumores que han hecho correr carecen de fundamento. He nacido en Egipto y conozco su población, pudiendo decir que mi opinión es que no son más que habladurías y chismorreos aumentados desmesuradamente, autoestimaciones que se forman sin saber cómo y se comunican de modo extraño á los demás.

El Egipto necesita recogimiento, porque habiendo en él energías infinitas por explotar, puede convertirse á poca costa en un país de gran porvenir."

Un egipcio

Universidad Popular

CASA DE LA DEMOCRACIA

Conferencia de don Marcelino Domingo

El joven é ilustrado diputado á Cortes por Tortosa, D. Marcelino Domingo, invitado por la directiva de la Casa de la Democracia, desahrolló anoche una conferencia sobre el tema «Política pedagógica».

El amplio salón de actos del Casino Central de nuestro partido, veíase atestado de público, destacándose un número muy considerable de señoras.

El presidente de la Casa de la Democracia, don Ricardo Samper, hizo la presentación del orador, pronunciando un elocuente discurso dando cuenta de la labor educativa que dicho Centro va á realizar, invitando al efecto á distinguidas personalidades de España.

Dedicó grandes elogios al Sr. Domingo, que con sus dotes de talento, amor al trabajo y honradez, ha conseguido redimir á un pueblo tan levítico como Tortosa.

Al levantarse el Sr. Domingo á hacer uso de la palabra, fué objeto de una ovación entusiástica.

Comenzó su hermoso discurso diciendo que al plantear el problema de la cultura en España ha de tenerse presente cómo se ha planteado en otros países.

En cambio, este problema tiene una modalidad especial en cada nación. Es preciso hacer llegar á la Universidad á las clases más modestas que por su capacidad y cultura merezcan salir del ambiente en que han nacido.

Otros países tienen resuelto este problema; mejor dicho, el problema ya no existe, mientras que en España aun se ha de plantear el problema de la cultura; aquí todo está por resolver.

Definió lo que significa la enseñanza secundaria y primaria, sacando la conclusión de que en España no existe una ni otra.

Mostró que el verdadero problema en nuestro país es el de la enseñanza primaria, y que se ha de resolver contando con tres elementos: locales, las escuelas, sueldos de los maestros y organizaciones complementarias, de la enseñanza.

Los edificios que en España se destinan á escuelas son anti-higiénicos y anti-pedagógicos; además, hay muchos pueblos en que ni existen estos locales.

Para conmemorar sus palabras recogió el conferenciante las opiniones expuestas en 1907 y 1910, por Amalio Jimeno y el conde de Romanones, respectivamente, siendo ministros de Instrucción pública.

Decía Amalio Jimeno, teniendo las responsabilidades del poder, en la inauguración del curso de 1907: «La estadística oficial de los edificios escolares da una triste enseñanza. Algunas escuelas rurales han tenido que cerrarse porque sus únicas ventanas, el único hueco abierto al azul del cielo y al verde de los campos, el único agujero por donde debiera entrar á raudales el aire puro y sano á pechos infantiles, ¡daba al cementerio!»

Otros son la antecala de la cárcel del pueblo y sirven de pasadizo á la conducción de presos. Las hay separadas sólo por una pared del hospital; muchos reciben directamente los perfumes de la catedral vecina. Las cifras son aun más eflorescentes: 27 escuelas de la provincia de Málaga tienen el vedadero de las infantiles inmundicias en el patio ó corral junto á la casa».

Otro ministro de Instrucción pública, el conde de Romanones, en la Memoria que presentó en 1910 á las Cortes, describe este aspecto trágico de la escuela primaria: «Más de 10.000 escuelas están en locales alquilados y de ellos algunos, muchos, mejor dicho, constituyen verdaderos atentados á la salud de la infancia. La Asamblea de Inspectores de primera enseñanza, celebrada en Madrid en los últimos días de abril pasado, ha servido para poner de manifiesto la gravedad del mal. Hay escuelas confundidas con los hospitales, con los cementerios, con los mataderos, con las cuerdas. Hay escuela que sirve de entrada á un cementerio, y los cadáveres son depositados en la mesa del profesor, antes del sepelio, para enfumar los últimos respiros. Hay escuelas donde los pobres niños y niñas no pueden entrar en clase hasta que no sacan las bestias que van á pastar».

Hablar así, señores, aunque sea verdad, constituye una vergüenza; así no puede hablar quien ocupa un cargo público; no puede hablar de los males de su patria, sino de los remedios. Lo más doloroso es que en 1915 pueden emplearse las mismas palabras que en 1907 y en 1910.

Ocupóse de la falta de escuelas y de la ley de Moyano del año 1857, que señala el número de escuelas en relación con los habitantes, resultando según dicha ley maestros con cincuenta, ochocientos, ó cien alumnos, cuando la pedagogía moderna señala en 30 el máximo de discípulos que debe tener cada profesor.

Aquella es una ley mala, una vergüenza para el país que la tiene.

Os diré el número de escuelas que faltan: Alava, 3; Albacete, 170; Alicante, 241; Almería, 277; Avila, 34; Badajoz, 296; Baleares, 571; Barcelona, 571; Burgos, 8; Cáceres, 130; Cádiz, 375; Canarias, 365; Castellón, 149; Ciudad Real, 174; Córdoba, 298; Coruña, 607; Cuenca, 39; Gerona, 123; Granada, 324; Guadalupe, 13; Guipúzcoa, 111; Huelva, 165; Huesca, 19; Jaén, 338; León, 58; Lérida, 37; Logroño, 66; Lugo, 780; Madrid, 430; Málaga, 357; Murcia, 561; Navarra, 77; Orense, 396; Oviedo, 268; Palencia, 48; Pontevedra, 497; Salamanca, 45; Santander, 169; Segovia, 15; Sevilla, 344; Soría, 16; Tarragona, 129; Tlaxcala, 5; Toledo, 145; Valencia, 452; Valladolid, 83; Vizcaya, 136; Zamora, 63; Zaragoza, 123.

Según la pedagogía moderna, faltan en España 100.000 escuelas. ¿Qué ha hecho el Gobierno? Ha volado un millón de pesetas, del que tiene comprometidas 600.000 pesetas, quedando solo 400.000 para la construcción de escuelas, con cuya cantidad, apenas podrán construirse unas sesenta.

Esto se confía á esos Ayuntamientos magueñados por los caciques que van á ellos para robar y no quieren que haya educación para seguir mandando.

Es sumamente doloroso que en otros países se haya resuelto ya el problema de la enseñanza y en España no.

Francia, en 1878, atravesaba una crisis peor que la que hoy sufre nuestro país y lo resolvió rápidamente; aquí, desde 20 años atrás, que nos dimos cuenta de nuestro atraso, continúa en pie este problema trágico y vergonzoso.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

D. Rafael Altamira, en una conferencia, dijo que no se puede resolver el problema porque no se sabe...

En términos eufemísticos continúa el orador estudiando el problema de la cultura...

Abogó por el mejoramiento de los locales destinados a escuelas...

El presupuesto de Instrucción pública ocupa el quinto lugar.

España es un país pobre ó rico, según bajo el aspecto que se le mire...

España es, sencillamente, un pueblo mal administrado, y si el país es pobre...

Es preciso tener dignidad; aquí no se apela a otra resolución más que tomar el barco que nos lleva a América.

Terminó un bellísimo discurso, del que estas líneas son un pálido resumen...

El orador fué interrumpido repetidas veces durante su conferencia por estrepitosas salvas de aplausos...

Los oyentes salieron gratamente impresionados del acto, pronunciando unánimes alabanzas al talento y elocuencia del joven diputado republicano...

La iglesia española en Lisboa

Réplica adecuada

Como si se hubieran enterado de la versión dada por el marqués de Lema para justificar el intento de construir la Iglesia española en Lisboa...

A continuación lo reproducimos, haciendo constar que la Colonia Española en Portugal ruega á la Prensa liberal y republicana de toda España la publicación del referido Manifiesto:

A los españoles y portugueses

Ciudadanos: La creación de una Iglesia española en Lisboa, en cuyos trabajos no cesan los hijos de Loyola...

TRIÁNÓN PALACE

"SALAMBÓ"

Círculo de Bellas Artes

El Círculo de Bellas Artes, llevado de su deseo de animar la vida artística en general, ha ideado una sesión de música verdaderamente interesante.

Consiste ello en un concierto que se dará en los salones de dicha Sociedad, á cargo de la orquesta del Conservatorio...

Programa: 1.ª «Causas», por D. Eduardo L. Chavarrí. 2.ª «Suite» en estilo antiguo...

Quiénes son los interesados en la implantación de una Iglesia española? Los sin patria, los que si en sus pechos latiese el

amor santo de la patria, no pretenderían tal cosa: los reaccionarios españoles y los reaccionarios portugueses...

Por el Centro Español, su presidente, Juan Valero.

Por el Centro Escolar Democrático Español, su presidente, Gregorio Gil.

Por la Sociedad La Fraternidad, su presidente, Jerónimo González Fortes.

Por la Sociedad Juventud de Galicia, su presidente, Manuel Casal Amoeiro.

Por el Centro Escolar Democrático Español de Oporto, su presidente, Aurelio M. Maullin.

Por la Asociación Galega, su secretario, Francisco A. Lourenço Domínguez.

¿Queréis demostración más clara? Si las representaciones de la Colonia no la han pedido, ¿qué mano oculta anda en ese misterioso asunto?

¿Queréis demostración más clara? Si las representaciones de la Colonia no la han pedido, ¿qué mano oculta anda en ese misterioso asunto?

TRIÁNÓN PALACE

"SALAMBÓ"

REMITIT

El Grupo «Pensat y Fet», á la opinión valenciana

Distinguido señor: Li agrairiem la publicació de les següents línies:

Es cosa que mos repugna el parlar de nosaltres mateixos; pero el fet inaudit de que a base del anunci d'una marca de paper de fumar s'intente estos dies falsificar el nom de la nostra publicació literaria...

En el Ateneo Mercantil se recibió ayer el telegrama siguiente: «Ministro Hacienda á presidente Ateneo. Contesto su telegrama dirigido á presidente Consejo, participándole que acabo de firmar real orden eximiendo derechos arancelarios y navegación á la importación de carbones del extranjero...

La cotización de las subsistencias, según el telegrama dirigido por el Gobernador al director general de Aduanas, es la siguiente, en nuestro mercado:

Trigos, de 38 á 43 pesetas los 100 kilos. Harinas, de 47 á 49. Alubias, 60.

Patatas al por mayor: Nuevas á 23/50; Aragón, á 19/50; Castellanas, á 18/50. Ganados en canal: Vacuno, á 1/90 kilo; lanar, á 2/30; cerda, á 1/95.

Al detall en carnicerías: Vacuno: Filete, 3; carne sin hueso de primera, á 2/80; ídem segunda, á 2/40; ídem tercera, á 2; carne con hueso de primera, á 1/60; ídem de segunda, á 1/20.

Lanar: «Cabezas», á 2/80; chuletas sin torna, á 2/70; pierna, á 2/40; espalda, á 2. «Cerdeja», Lomo, á 3/50; magro, á 2/80; costillas, á 2 y 2/20; tocino, á 2 y 1/2; maníaca, á 2.

En dicha nota, debe haberse sufrido un pequeño error en el precio de las alubias, que si bien estaban estos dias pasados á 60 pesetas la clase Pínet, debido á la prohibición de exportar, los poseedores de esta mercancía se han decidido á presentar en Lonja hoy muchas muestras, y esto ha sido causa de que la clase Pínet bajara dos pesetas, quedando las más caras á 59 pesetas.

TAUROMAQUIA

La corrida del domingo

Como hemos anunciado, pasado mañana domingo torearán en nuestro circo tauromorfo Fortuna, Andalúz y Carpio, tres toreros que gozan de merecida fama...

Los señores que tuviesen encargos en corridas anteriores, y quieran ocupar las mismas localidades, podrán pasar por la contaduría de la plaza mañana, de tres y media á seis de la tarde.

Contratas Según se nos comunica, el novillero jerezano Juan Montenegro tiene contratadas las siguientes corridas: una en Ubeda, dos en Santa Cruz de Tenerife y una en cada una de las plazas de Algeciras, Tarifa, Línea de la Concepción, Mora (Toledo), Alcalá de Chivert (Castellón), Calahorra (inauguración), Los Barrios y Jerez de la Frontera.

Además está en tratos, y ha dado ya precios, con las empresas de Almería y Almagro. Una de Palha

El próximo domingo se celebrará en la plaza de Toros «Arenas de Barcelona» una novillada que, según la empresa, ha de ser del agrado del público.

Se han retirado seis toros de la ganadería de Palha, que serán estoqueados por los diestros Ale, Cnadrados y Malla II, nuevo en Barcelona este último y hermano del matador de toros Agustín García Malla.

El piano clavecín, invento del Sr. Ventura, ha sido cedido galantemente por su creador, para la ejecución del concierto de J.-S. Bach.

TRIÁNÓN PALACE

"SALAMBÓ"

Sección comercial y agrícola

Subastas del 6 de Abril NARANJA MANCHESTER.

De Rowland Clark: Ofrecidas 18.500 cajas de los cargamentos de los vapores «Gyda» é «Paraguirre».

Primera condición. 420, de 9 á 10. 714, de 10-6 á 12. Segunda condición. 420, de 8 á 9. 714, de 9 á 10-6. Tercera condición. 420, de 7 á 8. 714, de 8 á 9. Cuarta condición. 420, de 6 á 7. 714, de 6-9 á 7-6.

Tiempo desfavorable, afectado de demanda. La condición de la mercancía ha sido bastante floja. Para este puerto habrá vapor el próximo sábado en Castellón y Valencia, para salir directo el domingo de Burriana.

GLASGOW. De Rowland Clark, de la casa Simón Jacobs y Cia. Ofrecidas 7.963 cajas por vapor «Alhambra».

Primera condición. 420, de 11 á 13. 714, de 12 á 13. Segunda y tercera condición. De 1 á 3 chelines menos. El sábado habrá vapor directo en Valencia para este mercado.

MANCHESTER

De M. Ballester Herrero: Ofrecidas 17.000 cajas, mayoría segunda, tercera y cuarta condición. Precios obtenidos en la clase sana y segunda: 420, de 8-6 á 11. Flores, de 18-6 á 20. 714, de 10-6 á 13.

La Cámara de Comercio dirigió ayer á los señores presidente del Consejo de ministros y ministro de Fomento el siguiente despacho: «Por afectar importantes, cuantiosos intereses industria, agricultura y navegación valenciana, en nombre está Cámara Comercio, haga efectiva prohibición exportación carbones, adoptando medidas oportunas para asegurar existencias y regular precios, realimente exorbitantes, dicho combustible, que gravan en modo enorme gastos navegación, dificultando la misma; decretando exención derechos arancelarios, impuesto transportes, y cuantos arbitrios contribuyen á encaerocar dicho artículo. —Presidente accidental, Dionis».

Asimismo dispuso el Sr. Tejerizo que se sea facilitada documentación completa para organizar «cuatro Mutualidades Escolares al maestro» de Chiva D. Andrés Díaz Jiménez.

SI TOSEIS TOMAD JARABE ORIVE. Los accidentes del trabajo registrados en el negociado correspondiente de este Gobierno civil, en los tres primeros meses del año corriente, son los siguientes: Enero, 339; Febrero, 330, y Marzo, 373.

RESERVIADOS.—Elixir Gomenol Climent. Ayer mañana se reunió la Comisión provincial, informando varios expedientes y haciendo constar en acta el sentimiento por la muerte del vicepresidente de la Diputación, señor Salva, y que una comisión de él pesame á la familia.

Asimismo se acordó acceder á que el cuadro «El último día de Sagunto», del pintor señor Domingo, se remita á Madrid para que figure en la Exposición.

También se remitirá el cuadro del mismo autor, «Santa Clara».

¡MADRES! ¡CAREGUMILS!—Alimento vegetofano completo. Mejor que la carne y la leche. Especial para niños, neuróticos, ancianos convalecientes y enfermos del estómago. De venta farmacias y droguerías. Fernández y Cantwell, Montilla.

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: Don Luis Almela, 647,89 pesetas; D. Claudio Gascons, 72,60; D. Macario Julve, 400; D. Luis Valls, 363; D. Julián Palacios, 24,06; y Caja de Depósitos, 25,000.

CATARROS.—Elixir Gomenol Climent. Durante los días laborables del presente mes, de 10 á 12 horas, queda abierta la matrícula no oficial para los que deseen examinarse de ingreso y dar vallez académica á los estudios que cursan en esta Escuela Normal.

INSUFICIENCIA ESTOMACAL.—Es preciso en algunas enfermedades del tubo digestivo—procurar estómago á quienes carecen de él—por medio de medicamentos que aumentan la secreción del jugo gástrico, la movilidad del estómago y su potencia fortificante para digerir y asimilar. El mejor de todos ellos es el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

TOS.—Elixir Gomenol Climent. HOMENAJE Á JOFFRE Juventud Radical Conjuccionista

Se pone en conocimiento de todos los republicanos que el día 10 del actual termina el plazo para mandar los pliegos firmados á Madrid para el homenaje á la intelectualidad española dedica á este gran hombre.

Al efecto se ruega á los republicanos no dejen de firmar en sus respectivos Casinos en las listas expuestas á este fin, las cuales las mandarán antes del día 10 al local de esta Juventud, Sogeros, 1 y 3, principal, para su envío al Comité Central de este homenaje.

El presidente, Fernando Pérez. El secretario, Antonio Oliver.

Nájera, dentista

Barros, II, principal

Vida Municipal

El Alcalde dijo ayer que había ordenado los siguientes pagos: Gastos del Ayuntamiento, 70 pesetas. Idem Casas de Socorro, 500. Idem Instrucción pública, 544,25. Idem Mercados, por inspección de verdura, 62,50.

Ayer empezó á circularse las oportunas convocatorias para la constitución de la Junta general de Feria.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 3.125,56 pesetas. Inspección veterinaria, 301,70. Peaje, 50. Total, 3.477,35.

El «Boletín Oficial» de ayer publica el anuncio del acuerdo de este Ayuntamiento, de contratar por subasta la construcción del complemento de cubiertas del mercado de Pueblo Nuevo del Mar, con arreglo al proyecto, presupuesto y pliegos de condiciones que están de manifiesto en la Administración de Mercados, para que puedan producirse las reclamaciones que se quisieren dentro del plazo de diez días contados desde hoy; transcurrido el cual plazo no será atendida ninguna de las que se produzcan.

Compreu hui el verdader PENSAT Y FET DE SAN VICENT. Que no li falte la N en lo títul.

Noticias varias

En la Caja de la Diputación se recaudaron ayer las siguientes cantidades por contingente: «Del Ayuntamiento de Corbera de Alcega, 1.250 pesetas; Masalavés, 100; Terrateig, 100; Masanagrell, 1.042; Antella, 500; Masanasa, 800; Barceña, 150; Cárcer, 300; Castellón de Rugat, 100; Albaída, 400; Alfarrasí, 50; Oros, 50; Bèlgida, 50; Guadaseques, 25; Benisnera, 25; Alberique, 3.000, y del puerto, 1.397,40.

Los maestros jubilados y pensionistas clasificados que tienen su consignación en esta Junta provincial, se presentarán á percibir sus haberes del primer trimestre de este año en la oficina del habilitado, calle de Colón, número 16, entrebusto, en los días 8, al 16, del presente mes.

Se les previene á los que cobren por autorización que deben exhibir los poderes.

Se interesa la presentación en la Intervención de Hacienda, negociado de Clases pasivas, de doña María de los Dolores Morán Jimeno.

Por disposición del Gobernador se participa á la Dirección general de Obras públicas no se ha presentado en este Gobierno ningún proyecto en competencia con el presentado sobre un tranvía eléctrico desde Valencia á la playa de Nazaret, por D. José María Ordeig; se remite al gobernador de Alicante las hojas de aprecio de las fincas que se han de expropiar en término de Muro, para la carretera de Masarra á San Antonio de Muro, y se autoriza á D. Pedro Dolz y á D. Antonio Ramón Tortosa, para conducir coches automóviles por las carreteras de España.

Firmó las nóminas para el pago del primer trimestre del corriente año á los maestros jubilados y pensionistas de esta provincia.

También ha firmado los ascensos de los maestros de Burjasot, Alcega (señor Anó), Carlet (señor Orero), Jaraco, Benipola, Aguilent, Bétera y Moncada, y de las maestras de Albalat de la Ribera y Alendia de Carlet.

Asimismo dispuso el Sr. Tejerizo que se sea facilitada documentación completa para organizar «cuatro Mutualidades Escolares al maestro» de Chiva D. Andrés Díaz Jiménez.

SI TOSEIS TOMAD JARABE ORIVE. Los accidentes del trabajo registrados en el negociado correspondiente de este Gobierno civil, en los tres primeros meses del año corriente, son los siguientes: Enero, 339; Febrero, 330, y Marzo, 373.

RESERVIADOS.—Elixir Gomenol Climent. Ayer mañana se reunió la Comisión provincial, informando varios expedientes y haciendo constar en acta el sentimiento por la muerte del vicepresidente de la Diputación, señor Salva, y que una comisión de él pesame á la familia.

Asimismo se acordó acceder á que el cuadro «El último día de Sagunto», del pintor señor Domingo, se remita á Madrid para que figure en la Exposición.

También se remitirá el cuadro del mismo autor, «Santa Clara».

¡MADRES! ¡CAREGUMILS!—Alimento vegetofano completo. Mejor que la carne y la leche. Especial para niños, neuróticos, ancianos convalecientes y enfermos del estómago. De venta farmacias y droguerías. Fernández y Cantwell, Montilla.

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: Don Luis Almela, 647,89 pesetas; D. Claudio Gascons, 72,60; D. Macario Julve, 400; D. Luis Valls, 363; D. Julián Palacios, 24,06; y Caja de Depósitos, 25,000.

CATARROS.—Elixir Gomenol Climent. Durante los días laborables del presente mes, de 10 á 12 horas, queda abierta la matrícula no oficial para los que deseen examinarse de ingreso y dar vallez académica á los estudios que cursan en esta Escuela Normal.

INSUFICIENCIA ESTOMACAL.—Es preciso en algunas enfermedades del tubo digestivo—procurar estómago á quienes carecen de él—por medio de medicamentos que aumentan la secreción del jugo gástrico, la movilidad del estómago y su potencia fortificante para digerir y asimilar. El mejor de todos ellos es el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

TOS.—Elixir Gomenol Climent. HOMENAJE Á JOFFRE Juventud Radical Conjuccionista

Se pone en conocimiento de todos los republicanos que el día 10 del actual termina el plazo para mandar los pliegos firmados á Madrid para el homenaje á la intelectualidad española dedica á este gran hombre.

Al efecto se ruega á los republicanos no dejen de firmar en sus respectivos Casinos en las listas expuestas á este fin, las cuales las mandarán antes del día 10 al local de esta Juventud, Sogeros, 1 y 3, principal, para su envío al Comité Central de este homenaje.

El presidente, Fernando Pérez. El secretario, Antonio Oliver.

Nájera, dentista

Barros, II, principal

TRIÁNÓN PALACE

Grandioso festival artístico organizado por la Asociación de la Prensa para mañana, á las nueve de la noche

PROGRAMA DE LA FUNCION 1.ª La piza valenciana del insigne sinietero Eduardo Escalante, titulada

Cheróni y Riteta desempeñada por el cuadro valenciano dirigido por Julio Cervera.

Molinos de viento en cuya interpretación toman parte Clarita Panach, Flora Payata, María Fort, María Pérez, Amparo Pla, Asunción Liobregat, Ernesto Hervás, Pablo Gorgé, Valeriano León, José Martí, Eduardo Jimeno, Enrique Cayetano, José Benítez y coro general.

La Verbera de la Paloma en cuya representación toman parte Pepita Alcácer, Adela Taberner, Consuelo Taberner, Inma Mejía, Amparo Martí, Flora Payata, Isabel Tomás, María González, Pepe Angeles, Patricio León, Vicente Aparici, Juanito Martínez, Paco Guillen, Paco Gómez-Rosell, Pablo Gorgé, Leopoldo Gil, Paco Tomás, Julio Cervera, Juan Frontera, Arturo Pitart y coro general.

Dirigirá la orquesta el maestro Rafael Cabas. 4.ª El boceto de sáineta de Vicente Fe Castell, música de Eduardo Senis, titulado

Les viudes de la plaseta por Concha García Ramírez, Lola Forá, Amparo Martí, Isabel Tomás, Pepe Angeles, Patricio León, José Benítez y coro general.

En la contaduría del Triánón Palace se admiten encargos, y los señores asociados podrán remitir nota de los suenos hasta hoy á las dos de la tarde.

Se ruega á todos los artistas que toman parte en este festival acudan hoy, á las tres de la tarde, al teatro Principal.

BELLEZA--JUVENTUD

Las mujeres circasianas (las más bellas del mundo) y las de la Grecia antigua, lograron aquellas bellezas inmortales empleando solamente los procedimientos del Doctor Oscar Kroszt.

Se ruega á todos los señores que toman parte en este festival acudan hoy, á las tres de la tarde, al teatro Principal.

La Editorial Gráfica Española

Fuencarral, 26, Madrid, ha comenzado á publicar Una Enciclopedia de divulgación Científica, Literaria, Social y de Arte.

Importante publicación dividida en series de 12 volúmenes, que aparecerán clasificadas por materias diferentes de la Ciencia, del Arte, de la Literatura y de la Sociología.

NOTA.—Los títulos de los tomos de la Serie A, son los siguientes: I.—La música como medio curativo de las enfermedades nerviosas, por el Dr. Candelaria Ardú, Profesor del Instituto Rubio y del «sanatorio de la Encarnación».

II.—Influencia de la literatura moderna en las enfermedades mentales, por el Dr. Roldán Cortés (Prólogo del Dr. Marañón, Miembro de la Real Academia de Medicina de Madrid).

III.—Relaciones de Fisiología entre los dos sexos, por el Dr. Scuderi.

IV.—Los criminales según la Antropología moderna.

V.—La belleza física adquirida por los procedimientos científicos.

VI.—El valor y el miedo en los ejercicios europeos.

VII.—Las fiestas nacionales y la degeneración de las razas.

VIII.—Las últimas teorías del Hipnotismo.

IX.—El mal del siglo (Estudios de neurastenia social).

X.—El radio y el selenio, revolucionadores del mundo.

XI.—La ciencia del día y los grandes vicios de la Humanidad.

XII.—Los grandes triunfos de la Cirugía moderna.

OTRA.—Cada mes se publicarán 2 tomos por lo menos, en adelante de publicación la Serie A, aparecerá la Serie B, compuesta de 12 interesantes volúmenes de DIVULGACION LITERARIA.

Los pedidos deberán acompañarse del importe total de la Serie, pesetas 114, remitiéndose al correo seguido los volúmenes publicados.

TRIÁNÓN PALACE

ALCAZAR DEL ARTE HOY-Gran Moda-HOY SALAMBÓ

Academia de Telegrafos

Preparación, por funcionarios del Cuerpo, para Oficiales, Auxiliares Femeninos, de Contabilidad; Mecánicos; Radio-telegrafistas. Calle de Caballeros, núm. 46.

FALTA UN DELEGADO

para esta provincia, sueldo 100 pesetas mensuales, comisión aparte. Preciso ser accionista de la Empresa por valor de 2.000 pesetas. Indica el solicitador el cargo sin reunir condiciones. Las instancias á la Editorial Gráfica Española, Fuencarral, 26.—MADRID, acompañadas del correspondiente franquco.

Acaba de aparecer FEMINA ESCLAVIZADORA

(Episodios de la vida de las mujeres.—Obras interesantísimas, donde aparecen descripciones todos los tipos de la mujer moderna.—Narraciones vividas, reales y de una suggestiva originalidad.)

Prólogo de D. Jacinto Benavente

El tomo de cerca de 300 páginas y de artística portada tricolor, se remite certificado á quien lo pida á la Editorial Gráfica Española, Fuencarral, 26.—MADRID, acompañado de su importe: pesetas 3/85.

Baños de San Rafael

Falcone, 2 (Valencia) Mañana sábado, 10 del actual, se abre al público tan favorable balneario, bajo la dirección de los doctores D. Emeterio Alberola y D. José Yañuelochoa. Baños medicinales de todas clases. Consulta gratis á los bañistas.

ZAPATERIA SOLER

(PAZ, 36) PRIMERA Y UNICA CASA que se dedica al calzado para niños

Lo Inconcebible

Gran bazar de calzado San Vicente, III (frente Cine Roma) Gran exposición de calzado de todas clases y modelos á precios «inconcebibles», especial de la casa, todo suela y costido, á ptas. 10/50 par. Calzado especial para señoras, marca «Ideal» única en Valencia, con 25 modelos diferentes á ptas. 8/50 par, á elegir.

Trinquete de Pelayo

Hoy, á las 4/30 gran partido de pelota, á escalera cuerda. A 60 tantos: Chiquet de Pedraiva, Rafel y Churret, contra Cahuet, Maquínista y Conill. Precio: 15 céntimos.

ROMEA

ACTUALIDADES KALIBRO Información verídica del actual conflicto europeo Exilo creciente

EL TRES DE OROS Repetición de las series 5.ª y 6.ª tituladas Serie 5.ª «La marca de la tarde» (2 partes) Serie 6.ª «El Expres» (2 partes)

SALON-CINE

Viernes, Gran Moda Sesión única, de 6 tarde á 12/30 Teatro perfunado

La Malquerida

De J. Benavente.—Exclusiva de esta empresa y otras películas

TRIÁNÓN PALACE

ALCAZAR DEL ARTE HOY-Gran Moda-HOY SALAMBÓ

La obra de más éxito de la temporada. Hermosa producción cinematográfica de la famosa casa «Pasquali» dividida en un prólogo, 5 actos y epilogo.

SESIONES 6 TARDE Y 10 NOCHE

AVISO.—Se suplica la puntual asistencia con el fin de dar lugar á unos minutos de descanso.

ALMORRANAS

Curación radical y segura en ocho días con la POMADA ANTIFORMOIDEAL VALENTIN PALACIOS. Cesa el dolor á la primera ó segunda aplicación. Sus buenos resultados han hecho que sea la preparación más solicitada por el público para la curación de tan molesta enfermedad.—Farmacia de VALENTIN PALACIOS, Bajada de San Francisco, 32.—Valencia.

Cerveza Damm

La mejor cerveza Pilsen Depositorio: Ramón Casanova Boix, Pl y Margall, 74.—Teléfono 776.

LA CONFLAGRACION EUROPEA CONTINUA EL AVANCE RUSO

¿Alemania intenta invadir Holanda?

LOS CAMBIOS

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Madrid, 8.
Cierre de Bolsa

	CAMBIO Diferencial	CAMBIO HOY
Interior 4 por 100.	7145	7155
Amortizable 4 por 100.	8575	8600
Amortizable 6 por 100.	9225	9215
Acciones Banco de España.	44800	44700
Acciones Tabacalera.	26200	26300
Cambios París.	9400	9420
Cambios Londres.	2994	2996

DE BARCELONA

(De nuestro corresponsal)

Barcelona, 9. 1. madrugada.

El Comité de la Federación textil y fabril ha dirigido un despacho a Dato, rogándole que antes de venir a Barcelona solucione las cuestiones obreras pendientes y una amplia amnistía para los procesados por delitos políticos y sociales.

En la plaza de Trilla ha ocurrido esta mañana una sensible desgracia.

Se ha derribado una alcantarilla en construcción, sepultando a dos obreros.

Uno ha muerto asfixiado y otro se halla grave.

Se ha reunido un Consejo de guerra para fallar la sumaria instruida contra el paisano Ramón Bohigas conocido contrabandista, que agredió a una pareja de carabinieri.

El fiscal ha pedido para el procesado diez años de prisión correccional, y la defensa la absolución de su patrocinado.

En Portbou ha sido detenido un vagón con 17 caballos que iban a ser exportados a Francia.

En la sesión del Ayuntamiento, después de larga discusión sobre si el alcalde procedió bien o mal negándose a publicar el acuerdo sobre el tránsito rodado en semana santa, los radicales presentaron una proposición de censura al alcalde.

Este, durante la votación, se ausentó.

Por 23 votos de nacionalistas y radicales contra 14 de las derechas, se aprobó la proposición.

Los radicales están dispuestos a que no los presida más Boladeres.

Este ha manifestado que no piensa dimitir porque no ocupa la alcaldía por los votos de las izquierdas, y además, porque había recibido 40.000 felicitaciones particulares y 2.000 de entidades, por haberse negado a un acuerdo que iba contra sus ideas religiosas.

A pesar de esto se da como seguro que dimitirá.

El Ayuntamiento ha acordado que cuando venga Dato le visite una comisión de todos los partidos para pedirle el indulto de los presos políticos.

En la carretera de Sitges un automóvil chocó con una tartana, resultando cuatro heridos.

La casa Píñillos ha recibido un telegrama de Cadix diciendo que un crucero inglés detuvo al vapor «Píñillos», que traía desde Galdakao algodón para Barcelona.

Registrado, lo dejaron en libertad tres horas después.

Solsona.

La «Gaceta».—Lo que dicen la Prensa y Dato.

La «Gaceta» publica las siguientes disposiciones:

Real orden del ministro de Gracia y Justicia disponiendo que en el plazo de 30 días, a contar desde el 10 del corriente mes de Abril, los aspirantes a la judicatura que lleven un año de prácticas pueden ser incluidos en la lista para el desempeño interino de los registros de la propiedad.

—Estado de la recaudación obtenida por el Tesoro durante el mes de Marzo del corriente año y que asciende a 92.393.106 pesetas.

En Marzo de 1914 se recaudaron pesetas 101.720.892, resultando una diferencia, en menos, en el año actual de 9.327.754 pesetas.

El «Diario oficial del ministerio de la Guerra» inserta la propuesta reglamentaria de ascenso en el mes actual.

«El Imparcial».—Da cuenta de la arriesgadísima operación quirúrgica que le fué practicada ayer a Mariano de Cavia, en el Sanatorio de Nuestra Señora del Rosario, y dice que el insigne escritor, aunque ha venido escribiendo hasta hace cuatro días, hacía mucho tiempo que estaba enfermo de cuidado, y le decían cariñosamente artículo.

«El Liberal».—Se congratula de que de todas partes se haya enviado trigo y socorros a los belgas, y añade:

«Pero aparte de eso, los convencios de la enorme injusticia de que son víctimas, deben ir afirmándose energicamente en la idea de que a ser de la posesión definitiva de Alemania, y si Alemania viene, dirán algunos?»

Entonces, y claro es que ese entonces es absurdo, nadie debería alarmarse si se repite el incidente de Sarajevo.

Dato, al recibir a los periodistas, dijo: «El lunes habrá Consejo en la Presidencia, y el jueves en Palacio, bajo la presidencia de D. Antonio. Hoy han formado en la Castellana 10.000

hombres con motivo de la jura de la bandera.

Quizás el año próximo se celebre este acto en el Retiro, y para abreviar, D. Alfonso se trasladará en automóvil hasta la Casa de Vacas y allí montará a caballo.

De celebrarse en la Castellana, montará a caballo frente a la Casa de la Moneda.

La Asociación de Navieros de Bilbao me ha telegrafiado felicitándome por la supresión de los derechos arancelarios sobre los carbones.

De Zaragoza me telegrafan diciéndome que les parece injusta la prohibición de la exportación de forraje.

Y hablando del artículo de Lerroux, publicado en «El Radical», sobre si tiene carácter político el viaje del Sr. Dato a Barcelona, nos ha dicho el jefe del Gobierno: «Voy exclusivamente a colocar la primera piedra a la Clínica de la Sociedad La Alianza. Hace dos años así lo ofrecí. Conste, pues, que mi viaje no tiene carácter político.»

La jura de la bandera

Se ha verificado en el paseo de la Castellana, el acto solemne de prestar juramento de fidelidad a la bandera de la patria los reclutas últimamente incorporados a los regimientos de la guarnición.

Ha presenciado el acto el pueblo de Madrid. D. Alfonso se ha presentado a las diez de la mañana en la Castellana, a caballo, seguido de la Escolta Real y de su Estado Mayor.

En el paseo esperaban al ministro de la Guerra, el infante D. Alfonso, los generales Aznar, Bazán, Aranda, Weyler, Primo de Rivera, Ochoano, coronel Sicilia y todos los ayudantes de la Casa Militar.

Mientras llegaban las reinas y los infantes, D. Alfonso revisó las tropas.

Poco después llegaron, siendo recibidas por el Gobierno.

Se procedió al juramento con las prácticas de rigor.

Terminado el acto, D. Alfonso se trasladó a otra tribuna, con objeto de presenciar el desfile de las tropas.

En una tribuna inmediata se hallaban los jefes y oficiales de la guarnición, entre los que figuraba el soldado de cuota D. Francisco Cervera, ascendido ayer a segundo teniente; los tenientes coroneles Arderius y Ristori; el coronel Orzá y el teniente Fuentes; todos los cuales ostentaban la cruz laureada de San Fernando.

La tropa desfiló al paso, llamando la atención la marcialidad de los reclutas, que eran ovacionados por el público.

Terminado el desfile, D. Alfonso, con su Estado Mayor, regresó a palacio, a donde llegó a las dos menos cuarto de la tarde.

Numeroso público se agolpaba en la plaza de la Armería.

DE PORTUGAL

Lisboa.—El presidente de la República y el del Gobierno, examinan la ampliación de la amnistía política.

Probablemente alcanzará a los militares y a los detenidos por cuestiones sociales.

También alcanzará a los políticos monárquicos desterrados.

A los funcionarios cesantes sin causa pendiente, se les reintegrará en su empleo.

Esperan la oportunidad para publicar el decreto.

Se ha publicado una circular prohibiendo a los funcionarios públicos discutir sobre asuntos políticos, tanto públicamente como en las oficinas.

El vapor holandés «Celria»

Vigo.—Procedente de la Argentina llegó el vapor holandés «Celria».

Desembarcó trescientos pasajeros.

La travesía ha sido excelente.

Solamente en Canarias sufrió un fuerte temporal.

Concejal agredido

Bilbao.—Un sobrino de Perezagua le dió un estacazo en la cabeza al concejal socialista Enrique Coterillo con motivo de un incidente personal surgido en la sesión del Ayuntamiento entre ambos concejales.

Robo de un solitario

Un cuñado del alcalde de Madrid fué a una joyería, llevándose un solitario de mil pesetas.

Luego ha desaparecido sin pagarle al joyero. Este entró al alcalde de lo que ocurría, y el mismo alcalde, en su automóvil oficial, llevó al joyero al juzgado, denunciando ambos el robo.

Congreso Socialista

Se ha aplazado la celebración del Congreso Socialista hasta que termine la conflagración europea.

Monederos falsos

Ha sido detenida Emilia Rodríguez, amante de Blas Layana, ambos expendedores de moneda falsa.

De la guerra

Comunicado oficial

A LAS TRES HORAS DE LA TARDE

París.—Continúan los combates de artillería en Bélgica, valle del Aisne y Este de Reims. Los resultados obtenidos entre el Mosa y el Mosela señalados anoche, han sido confirmados.

Las últimas lluvias han reblandido hondamente el suelo arcilloso de Woerpe, dificultando los movimientos de la artillería y impidiendo la explosión de los proyectiles.

Los aliados han consolidado los diferentes avances realizados la víspera y mantenido todas las ganancias, a pesar de los contraataques de los alemanes que han sido violentísimos, especialmente el de Espargues.

El último contraataque alemán fué completamente rechazado.

El regimiento que inició el contraataque fué diezmado, hasta el extremo de que quedó el

terreno cubierto de cadáveres de soldados germanos.

Trescientos soldados germanos que habían conseguido adelantarse cerca de nuestras líneas, fueron materialmente barridos, segados por las ametralladoras, no quedando ni uno solo en pie.

En el bosque de Brule tomamos una trinchera enemiga.

Los aviadores

Petrogrado. (Oficial).—Un aeroplano enemigo arrojó dos bombas sobre el Hospital de Radon, hiriendo levemente a varios soldados.

Los días 2 y 3 un aeroplano austriaco lanzó cinco bombas sobre un tren sanitario en la estación de Yeslo.

El día 6 cerca de Libau derribamos un hidróplano, apesando a los oficiales alemanes que lo tripulaban.

Informes oficiales del Estado Mayor ruso.

Petrogrado.—Se ha publicado una información oficial que dice:

«A pesar de nuestros éxitos evidentes en los Carpatos, a pesar de nuestros continuados progresos, los austriacos en sus comunicaciones anuncian con insistencia un supuesto éxito en la lucha con nosotros y hablan de fracasos nuestros en los Carpatos. Parece que el objeto de estos comunicados es levantar el espíritu de la población y mantenerla tranquila.

En el comunicado del día 3 del corriente, no pudiendo los austriacos continuar sus falsas informaciones, reconocen que se vieron obligados por nuestra embestida a replazar sus tropas en la región de Tzisa Bereghygyuro. Debemos recordar que en esta región hicimos estos últimos quince días varias decenas de millares de prisioneros. El día 4 del corriente nuestras vanguardias de caballería, compuestas de una brigada, sostenida por elementos poco importantes de infantería, tomaron el pueblo de Zamouchine, en el Oeste de Czarnowitz. Delante del pueblo de Okna se hallaba una posición austriaca fuertemente organizada y ocupada por el 25.º regimiento de Hovede y por fuerzas de infantería. Con un fogoso ataque, nuestro destacamento tomó esta posición, después de un encarnizado combate a la bayoneta, y rechazó al enemigo hacia el pueblo de Okna, destruyendo por completo dos batallones austriacos. En esta acción hicimos prisioneros a veintidós oficiales y mil soldados, y tomamos ocho ametralladoras. Durante la pasada semana librámos otro combate, con éxito por nuestra parte, en la región Noroeste de Czarnowitz. Nuestra artillería destruyó las posiciones alemanas del puente del Rozova, a dos verstas al Noroeste del pueblo de Váklí, en la carretera de Ostrolenka a Nykhnitz. En el período del 30 de Mayo al 4 del corriente hicimos prisioneros en el frente de los Carpatos, cerca de Baligrod, 378 oficiales, 11 médicos y 33.155 soldados, y tomamos 17 cañones y 101 ametralladoras. Y en una extensión de 15 verstas cayeron en nuestro poder 117 oficiales, 10.328 soldados, nueve cañones y 59 ametralladoras.»

Petrogrado.—Nuestra ofensiva continúa en los Carpatos en dirección de Usorsk, a pesar de los considerables refuerzos que ha recibido el enemigo.

Se hallan en nuestro poder las cimas y contrafuertes de Vestide.

El día 5 hicimos a los austriacos 5.000 prisioneros y nos apoderamos de tres cañones.

HABLANDO DE LA PAZ

¿La pide Austria-Hungría?—Lo que dice Michailis.

Roma.—Los diarios italianos comentan extensamente la noticia de que Austria-Hungría trata de concluir la paz por separado con la Triple Inteligencia.

En general, la Prensa italiana da poco crédito a este rumor. La mayor parte de los diarios rechazan esta solución, alegando que Austria-Hungría está ligada a Alemania por el tratado que prescribe la mutua ayuda militar, hasta la conclusión de una paz común.

Si el gabinete de Viena consintiese a entrar en negociaciones con la Triple Inteligencia, cometería una traición, una verdadera traición, de la que seguirían todas las desastrosas consecuencias para después de la paz.

Algunos periódicos partidarios de la neutralidad, añaden que la noticia fué lanzada por la Triple Inteligencia, a fin de hacer presión sobre los neutrales y obligarles a realizar rápidamente sus aspiraciones nacionales.

Es muy difícil comprobar el grado de exactitud de esta información.

El Gobierno austriaco ha desmentido categóricamente que tenga el propósito de concluir una paz por separado, pero el interés que tiene Austria-Hungría de rodear de misterio sus resoluciones es tan evidente, que este mentís debe ser acogido con reserva.

Los Informes sacados de los círculos políticos italianos permiten creer que la idea de una paz por separado se ha abierto realmente camino en Viena y en Budapest.

Se pretende en Roma que las autoridades militares austro-húngaras, persuadidas de que no podrán resistir largo tiempo la presión rusa en los Carpatos, presión derivada de la caída de Przemysl, han pedido nuevos socorros militares a Alemania, la cual, amenazada a su vez, se ha negado a enviar nuevas tropas. Estos informes parecen verosímiles, si se recuerda que con insistencia telegrafaba el cuartel general austriaco, comandante Morath, que era urgente que la presión rusa en los Carpatos desmayara.

La opinión pública austro-húngara, tanto entre el pueblo como entre las personalidades militares, está persuadida de que la batalla actual tendrá un valor decisivo para los destinos de la monarquía.

El generalísimo, condequue Federico, en una conversación con el comandante Morath, mencionó que las tropas a sus órdenes no pueden sacar refuerzos de una población de 170 millones como Rusia, y que todo lo que pueden hacer es sostenerse, pero que cada uno de

sus hombres cree que difícilmente sus fuerzas les permitirán resistir durante todo el período de la lucha.

Otros diarios de Viena y Budapest no dejan lugar a ninguna duda acerca de que la monarquía atraviesa un período de grave crisis, abierto por la caída de Przemysl, que no ha hecho más que acentuar el desaliento, que parece general.

El conde Appony, uno de los jefes políticos más intrasigentes frente a las nacionalidades no magyares, en un artículo del «Zeit» pone de relieve que nueve décimas partes del pueblo de Italia y de Austria-Hungría se imaginan la guerra como un simple paseo. Los alemanes debían deshacerse de Francia y del cuerpo expedicionario inglés en dos ó tres meses; Austria tenía que aplastar rápidamente a Serbia y Alemania y Austria-Hungría, ya libres, debían aplicar todo su esfuerzo contra Rusia.

Los primeros meses de guerra parecieron dar razón a estos cálculos, pero vinieron en seguida las desilusiones; la contención de las tropas alemanas en Francia, el avance de los rusos impidiendo la ofensiva contra Serbia, y, por último, la caída de Przemysl.

Estas decepciones fueron soportadas por Austria-Hungría con admirable energía, pero sometida a dura prueba el alma de los pueblos, sólo vencerán los más resistentes.

Este artículo es sistemático, por venir después de dos del «Neue Freie Presse», en que se expresaban todos los temores de la opinión austriaca frente a la invasión rusa.

Es difícil presumir que Austria-Hungría esté ya dispuesta a concluir la paz, pero numerosos indicios permiten creer que la monarquía atraviesa el período más crítico desde que empezaron las hostilidades.

Roma.—Parece que las autoridades alemanas se muestran ya propicias a que se hable y se discutan públicamente las condiciones de paz. Cuanto menos, lo cierto es que la «Gaceta de Francfort» da la noticia de que varias asociaciones económicas han dirigido al Reichstag una solicitud en que piden que sean lo más pronto posible discutidas en su seno las condiciones que podrían poner término a la guerra.

Las mismas asociaciones han dirigido una solicitud análoga al conde de Bethmann-Halweg, y en ella se le concretan ya las proposiciones de paz.

La importante Liga Comercial «Hausbund» ha firmado más que la primera de dichas solicitudes.

Palabras de Venizelos

Atenas.—Hablando Venizelos de la presente situación internacional, ha dicho las siguientes palabras:

«Tengo la más absoluta y firme confianza en la capacidad de los aliados para llevar a total cumplimiento la misión que se han impuesto en los países de Oriente.»

El incidente servio-búlgaro

Londres.—Según informes sacados de los centros oficiales, Servia estima que el incidente de la frontera servio-búlgara no tendrá probablemente consecuencias militares.

Servia no tiene ningún deseo de provocar una querrela con Bulgaria y no es de suponer que Bulgaria piense en quebrantar su neutralidad.

En Servia no se cree probable que un destacamento de 2.000 hombres haya podido, sin organización previa, encontrarse en semejante estado de preparación y tan bien mandado.

Telegramas oficiales recibidos hoy confirman que el ataque de dichas partidas fué preparado en territorio búlgaro para cortar las comunicaciones con Salónica.

Entre los «comitadjes» muertos se han encontrado turcos y austriacos y se les hallaron encima pruebas de que su misión era la de interceptar los aprovisionamientos destinados al ejército servio, hacer saltar los túneles y obligar a las poblaciones de la frontera a pasar a Bulgaria, de tal modo que pudiese decirse que huían por estar descontentos de la dominación servia.

Cuatro sumergibles para España

El contralmirante Carranza, con personal técnico, marchará en breve a los Estados Unidos para adquirir cuatro sumergibles de los mejores tipos.

Contra los servios

Bucarest.—Numerosos austro-alemanes han invadido Macedonia y otras poblaciones de la frontera, para fomentar movimientos contra Servia.

Los agitadores han llevado armas y municiones.

Las minas rusas

Petrogrado.—Se ha publicado aquí una relación detallada del resultado que han dado las minas colocadas por los rusos en la región del Bóforo, a pesar de las grandes dificultades que la empresa ofrecía.

El día 6 de Diciembre, el crucero turco «Hamidié» tocó en una de dichas minas y sufrió gravísimas averías; algunos días después, en la misma región, fué a pique una cañonera turca de construcción moderna que desplazaba 420 toneladas. El día 27 de Diciembre una de las minas rusas causó las mayores averías al crucero «Goeben»; el día 2 de Enero se fue a pique por igual razón un transporte turco. El día 21 de Enero se perdió, por haber chocado con una mina rusa, una cañonera del tipo «Reiss», hundióse igualmente otra cañonera; algunos días después, en la misma entrada del Bóforo se hundieron a la vez dos torpederos turcos.

Los rusos en Przemysl

Petrogrado.—Ha terminado ya la evacuación de los prisioneros hechos en Przemysl, habiendo sido enviados en total a diversos puntos del interior de Rusia: nueve generales, dos mil trescientos siete oficiales, y ciento trece mil ochocientos soldados. Además quedan en los hospitales de primera línea seis mil ochocientos enfermos ó heridos cuyo estado no permite ahora un largo viaje. Ciento veintinueve médicos y un centenar de enfermeros austriacos quedan al cuidado de dichos enfermos y heridos, secudados en tan cari-

ativa labor por numerosos médicos y enfermeros rusos.

Complicaciones en Rumania

Roma.—Se sabe que varios aeroplanos austriacos han volado sobre territorio rumano, causando gran indignación.

El consúl de Rumania en Czarnovitz, ha abandonado la población.

El «Príncipe Eitel»-Ocupación

Londres.—El comandante del buque «Príncipe Eitel», Friederich, ha informado que el jefe de servicio en las Aduanas de Nevoport ha decidido internar el barco, habiéndole designado que lo haga en el arsenal Nordfolk.

Fuerzas sudafricanas han ocupado varias estaciones sin combate al Norte de Warmbad.

Ghenadieff, instrumento de Austria

Roma.—«Il Giornale» publica, con grandes reservas, un despacho de Sofía, diciendo que se ha abierto una instrucción judicial, con motivo del atentado en el Casino Municipal, en la que se demuestra claramente que el político búlgaro, Ghenadieff, es un instrumento de Austria, habiéndose encontrado cartas que le comprometen.

Ghenadieff ha rechazado toda culpabilidad acerca de sus relaciones con el imperio austriaco.

Austriacos y rumanos

Bucarest.—El consúl de Rumania en Czarnovitz y su secretario han salido por segunda vez de la ciudad con sus familias y bagajes.

Han estallado granadas austriacas en territorio rumano.

Un aeroplano austriaco ha volado por encima del mismo territorio.

Cerca de Marmoritz los guardias de la frontera dispararon, sin autorizarlo, contra el aeroplano austriaco que retrocedía.

La situación de los rumanos de la Bukovina es muy delicada.

ALEMANIA INTENTA INVADIR HOLANDA?

París.—Obsérvese el traslado de tropas alemanas desde Bélgica a la frontera holandesa. Créese que los alemanes intentan invadir Holanda por los dos lados.

La rendición de Smirna

París.—Asegúrase que Smirna se rendirá antes que la flota aliada la bombardee.

Las fantasías alemanas

Londres.—«The Times» dice que creen muchos alemanes que existe un abismo entre Inglaterra y Francia y esperan que ésta haga la paz con Alemania para luchar las dos contra Inglaterra.

El pueblo alemán déjase fascinar con esta esperanza, llegando a asegurar que después de la guerra reinará una amistad íntima entre Francia y Alemania.

Ya no se habla de que conquistarán París ni Calais, que consideran sin importancia estratégica.

La misión de von der Goltz

Atenas.—Asegúrase que el fin político de la invasión de Servia por los irregulares búlgaros era para favorecer la misión del general von der Goltz en Berlín, donde pensaba aconsejar un ataque austriaco contra Servia al objeto de distraer parte del ejército aliado que opera contra los Dardanelos.

Elecciones en Grecia

Atenas.—Asegúrase que las elecciones generales en Grecia se verificarán en la segunda quincena de Mayo.

Contra las mercancías yanquis.- Vapor bombardeado.- Avión cazado.

Nueva York.—Se sabe que una gran Compañía alemana llevó a cabo en todo el imperio, el implantar el «boycott» a todas las mercancías yanquis, en vista de que los Estados Unidos proveen de municiones a los aliados.

El vapor inglés «Ousel» ha corrido una aventura.

Navegando cerca de la desembocadura del Támesis, dos hidroplanos alemanes arrojáronle once bombas desde 150 metros de altura.

El vapor burló el ataque.

El aeroplano alemán que en Steenwerden (Francia) bombardeó el hospital, matando a dos enfermos é hiriendo a otros varios, fué derribado y sus tripulantes perecieron.

COMUNICADO OFICIAL INGLÉS

Londres.—Un comunicado oficial procedente de Ciro, dice que ayer mañana, sobre las diez, un pequeño destacamento de caballería turca fué apercebido por nuestras patrullas a algunas millas al Noroeste de Kantara.

Cambiáronse algunos tiros, retirándose el enemigo.

Se bajó en ambos campos.

Un reconocimiento hecho por un aeroplano ha demostrado que ninguna otra tropa hallase en aquella región.

DECLARACIONES DE VENIZELLOS.-¿A LA GUERRA!

Atenas.—Venizelos ha declarado que está convencido de que los aliados son los únicos capaces para resolver y ejecutar íntegramente el problema de Oriente.

Cuando se inició el ataque a los Dardanelos se preguntaba el pueblo griego por qué había de correr el riesgo de una tercera guerra, después de sufrir las consecuencias de las dos anteriores.

DECLARACIONES DE VENIZELLOS.-¿A LA GUERRA!

Atenas.—Venizelos ha declarado que está convencido de que los aliados son los únicos capaces para resolver y ejecutar íntegramente el problema de Oriente.

Cuando se inició el ataque a los Dardanelos se preguntaba el pueblo griego por qué había de correr el riesgo de una tercera guerra, después de sufrir las consecuencias de las dos anteriores.

tativa labor por numerosos médicos y enfermeros rusos.

Von der Goltz

Bucarest.—Procedente de Berlín, ha llegado aquí este mediodía el general alemán von der Goltz, quien permanecerá en nuestra capital un par de días y en seguida saldrá para Estambul, pasando por Sofía.

Los austriacos desalentados

Atenas.—Epitros llegados de Trieste relatan que a consecuencia del cansancio causado por la prolongación de la guerra, el pueblo austriaco, agotado, ha perdido toda confianza de un desenlace feliz de la guerra y considera que toda resistencia será vana en adelante.

Política griega

Atenas.—La «Oficina de la Prensa» ha publicado la siguiente nota:

«Teniendo conocimiento el Gobierno de los sucesos ocurridos desde su constitución, declara que jamás el rey consintió en entablar negociaciones referentes a la cesión de territorios griegos a una potencia extranjera y que no pensó jamás en aceptar semejantes proposiciones.

El Gobierno está en la obligación de publicar este comunicado a consecuencia de las últimas informaciones publicadas por Venizelos en los periódicos.»

Los rusos a una jornada de las llanuras de Hungría.

Londres.—Los rusos hállanse a una jornada de las llanuras de Hungría.

Se han apoderado del paso de Boston, obligando a los austro-alemanes a replégarse veinte kilómetros.

El general Pau

Roma.—Ha llegado el general Pau.

En muchedumbre aclamó, acompañando al hotel y obligándolo a salir al balcón a saludar al pueblo.

Este vitoreó a Francia y al general Pau.

Sigue en la otra plana

